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České Radiokomunikace a Multiverse Computing 
podepsaly strategické memorandum k českému AI 
Gigafactory 
 

Praha, 30. 6. 2026 – České Radiokomunikace (CRA) a španělská 
technologická společnost Multiverse Computing podepsaly Strategic 
Partnership Memorandum, kterým stvrzují společný zájem rozvíjet českou 
AI Gigafactory (AIGF CZ) a budovat suverénní kapacity umělé inteligence 
pro Českou republiku a region střední a východní Evropy. Multiverse 
Computing je přední španělskou technologickou firmou, která vyvíjí 
kvantový software a umělou inteligenci. 

Součástí memoranda je deklarace Multiverse Computing o úmyslu nasmlouvat 
v rámci AIGF CZ kapacitu až 30 MW příkonu v průběhu několika let a 
v závislosti na dostupné kapacitě a vstoupit do projektu kapitálovou investicí až 
do výše 50 milionů eur. Multiverse by se tak současně stal jedním ze 
strategických partnerů a poskytovatelů suverénní AI softwarové vrstvy pro AIGF 
CZ. 

„Memorandum s Multiverse Computing je důležitým krokem k tomu, aby se 
Česká republika zařadila mezi evropské lídry suverénní umělé inteligence. AI 
Gigafactory CZ pro nás není jen datová infrastruktura – je to základ pro budování 
českých i evropských AI modelů pro veřejnou správu, výzkum i pro klíčová 
průmyslová odvětví. Spojení s jedním z nejprogresivnějších evropských hráčů v 
této oblasti posiluje naši ambici postavit hlavní AI hub regionu právě v Česku,“ 
uvedl Miloš Mastník, generální ředitel CRA. 

 

„Česká AI Gigafactory je příležitostí ukázat, jak může vypadat skutečně 
evropská umělá inteligence. Ne jako kopie existujících modelů, ale jako 
suverénní, efektivní a účelově navržené řešení. Zapojení společnosti Multiverse 
Computing do projektu AIGF CZ odráží naše přesvědčení, že suverénní AI 
vyžaduje také suverénní software, který jsme připraveni poskytnout, a že střední 
a východní Evropa je připravena být lídrem v obou těchto oblastech,“ doplnil 
Enrique Lizaso, spoluzakladatel a CEO společnosti Multiverse Computing.  

 

AIGF CZ je projekt připravovaný v rámci evropské iniciativy AI Gigafactory pod 
Evropskou komisí a EuroHPC, jejímž cílem je posílit technologickou suverenitu 
Evropy a konkurenceschopnost evropského AI ekosystému. Ambicí obou stran 
je vybudovat z České republiky jednoho z evropských AI lídrů a hlavní AI hub 
regionu střední a východní Evropy – včetně rozvoje českých i evropských 
jazykových modelů, AI aplikací pro veřejnou správu a oborových řešení pro 
klíčová průmyslová odvětví. 
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České Radiokomunikace a.s. (CRA) jsou leaderem v poskytování digitální infrastruktury v České 
republice. Kromě vysílacích služeb se firma zaměřuje na propojování světa televize, rádia a 
internetu. Provozuje vlastní datová centra, optickou páteřní síť a v rámci evropské iniciativy AI 
Gigafactory připravuje projekt AIGF CZ pro střední a východní Evropu. 

 

Multiverse Computing, S.L. se sídlem v Donostia‑San Sebastián (Španělsko) vyvíjí suverénní 
AI platformu a optimalizační technologie pro nasazení rozsáhlé AI infrastruktury. Platforma 
Multiverse AI Foundry patří mezi přední evropská řešení pro budování suverénních AI kapacit a 
podporu evropské AI suverenity. 


